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INSTRUCOES - rio desta
1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOS M‘” iskle
folha adicional, incluindo este i TAS que Ihe foi e

Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale  letra que fe 4 alternati Heco P :
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @) S Jou com borrdes. Para evi
A miéquina de leitura éptica anula todas as questdes i a resposta c/ou 7
& lipis HB, ¢ s6 depois, quando tiver das respostas. & emepdfica (de cor azul 0u Pret2)

(e o interior do circulo

o pgeenehapﬁmen'o

do

N

comp

L

iy

tais ¢ animais.
Tt bacterianas, VEge!

a que as estruturas cel comuns as células

Mitocdndrias, reticulo ey

asmdtico,

DA RN ¢ dopl: i epnf_fde celular e ribossomas
:" 1 : it parelh de‘Golg,_ lisossomas e peroxissomas
V 3 = I
Cari mitocondria, ribossomas e lisossomas — 3
2. Mirquc; a alternativa em que o organelo celular © sua fungho nio estio “E,. Li - sii P
D. _Complexo golgiense - celular _E. Reticulo: i 'M"h‘“?“"“,‘ﬂ'?e do por essa a,
3- | Osseres vivos sio constituidos por uma ou varias célula(s). Extectanto, um grupo 4 Organismos et

© que leva muitos autores a nfio considerd-lo mﬁm&?«u@ﬁm DS 3 GUC ETEP0 R e e vl SrpERtamont
™ A. Protozoérios B._Bactérias €. Virus D. Algas E. Plantas
4. Sobre a osmose € INCORRECTO afirmar que:

4 regifio de maior concentragiio do soluto —
wvel

com alto gasto de ATP —
a célula pode ganhar ou perder dgua

de etapas. Indique a €ncia correcta d

i i > ,gf Glicélise, Ciclo de Krebs e Cadcia respiratéria
; i i - Ciclo de Krebs, Cadeia respiratéria e Glicolise
E. Ciclo de Krebs, Glicdlise e Cadeia respiratoris = e
Sobre a mitose, indique a alternativa INCO)

g ubill: ai
nos seres vivos.

CeH1206 + O; > 6CO; + 6H20 + Energia. Escolha
- C. Fotossintese”  pr Respiragiio E. Respiragio
De acordo com seus c » e =
7% Teléfase col oty il l:: tmqune 0 nome daF fase é;zue precede ¢ sucede a mitose:
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protistas siio 2 classificadas de acordo com
0s

=
No reino Protista, todos os organismos s30 —-——‘—m/m@m sdo tod
. Os protozoarios, em relagdo 4
ou absorgd !
A seguir, assinale a alternativa que cc;ns‘té: ;’l pe =
A 14 ionte. » 2-f¢ i i =
B. l-;nicelulares; 2-quimiossintetizantes; 3-3“:0 l:”
C. l-procariontes; 2-unicelulares; 3-seus PW‘]’ ogia:
D. l-eucariontes; 2-unicelulares; 3-sua morfo O
E. I-eucariontes; 2-fotossintetizantes; 3-seus l.m :
Organismos autolroﬂcos‘. cujas células possu <
A- B é iaS d 1 & Has E. ci
D. Fungos e
Algas ¢ fungos siio seres vivos colocados em ::n“ ﬁ’urlslic:
distintas, contudo os dois grupos apresentam uma Cat=e i
A. Possuir tecidos vasculares DWO‘“W" to

——— . obtendo o alimento do meio por

do texto acima.

5 S-fagocitose
“Parasitas; S-ingestdo
r.os; S-quimiossfntcse

5 per a0 grupo de:
K. Protozoérios

POr apresentarem caracteristicas citolégicas bastantes
citolégica comum que é:

C. Corpo vegetativo formado por hifas

3 la dis; rsa no citopl
pi ¢ r ros hapléides :  citoplasma
14, Ol:ilolszsr?::en:b;’:dos mais préximo ao homem é dos odermes, que inclui as estrelas-do-mar, A justificativa para

0 estudo comparativo:

Imente
conclusio surpreendente foi baseada principal bos oreais

Do desenvolvimento embriondrio B. Dasim C. Do documentirio féssil

Da fisiologia E. Do genoma __
15. | Os meristemas podem ser classificados em primarios e seeundirios. Como exemplo desse Gltimo tipo, podemos citar ofa):
A. Meristema apical da raiz e do caule o~ B. Meristema apical da raiz e o procimbio

C. Felogénio ou cdmbio cortical e cdmbio vascular - ; D. Periderme e procambio
E. Cambio vascular e protoderme e, ————
16. | Assinale a alternativa INCORRECTA quanto as caracteristicas histolégicas dos vegetais,
A. Na superficie externa das células parénquimatosashi;\gna cuticula impermeabilizante produzida pelas préprias células
B, Os aciileos sdo estruturas protectoras formadas por projecgdes pontiagudas, confundidos com espinhos. Ocorrem, como por
exemplo, nas roseiras ges A
*‘ Alguns tricomas produzem secregdes glandulares, como secregOes digestivas nas plantas carnivoras
D.  Os estomas ocorrem nas folhas e sdo importantes nas trocas gasosas entre os tecidos internos da planta e o meio externo
E. O stber maduro é também denominado cortiga, pouco densa e impermedvel 4 ¢ gua devido ao efeito da suberina
Das afirmativas abaixo, estd correcta:
. Nas plantas, a perda de 4gua nas folhas, na forma de vapor, ¢ denominada sudagdo ou gutagdo
B. A partir das raizes, a 4gua alcanga as folhas através do floema
C. A abertura e o fechamento dos estomas sdo controlados por alteragdes na turgescéncia das células-guarda
| D.. , a seiva elab a raizes através do xilema
%{ : los factores ambientais, tais como luz, temperatura e contetido hidrico
o envolvidos no metabolismo energético das plantas. Em rela¢do a esses dois

B. O O:2¢ produzido apenas a noite
D. O CO: e 0 02530 produzidos dia e noite

€ causada por uma bactéria que, depois de instalada, se
raizes para a parte aérea da planta. Entre os sintomas da
eis para o consumo. Assinale a alternativa que apresenta

Cambio D! Xilema E. Floema

), siio dois fen6menos responsaveis pelo (a):

raizes C. Transporte de seiva bruta e elaborada

; a apenas

que as moléculas de dgua formam colunas continuas, que
S€ as alternativas a seguir e marque aquela que indica

“?.- "ll":g:: g: Zro:ssioem:a . s i C. Teoria do fluxo de massa.
ﬁg‘::m:va;smu:ezot:l :;?,:;;:::;s; reserva: Gaas ntes tecidos, e esses tecidos apresentam diferentes
sdo, mpecﬂvamente.’.. ¢ dos que desempenham essas fungdes nas plantas
A. Epiderme, parénquima, floema, esclerénquima. B. | T X . ‘.

C. Epiderme, esclerénquima, xilema, parénquima. ﬂ - derme, xilema, parénquima.

E. Parénquima, colénquima, floema esclerénquima.
Um agricultor, deseja incrementar seu lucro com o aumentg
plantas. Solicitou a orientagéio de um especialista que o rec
seria a mais indicada:

A. Acido abscisico, para propiciar o ento estomético
C. Citocinina, para estimular a germina

E. Auxina, para pron OVer o enraizamento de estacas

uima, esclerénquima, floema.

Provenientes de brotagio num viveiro de
‘hormonas vegetais. Indique qual delas

ficar a maturagdo dos frutos
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lo’ méio pon: A fotossintese ocorre em duas etapas: f imica ¢ quimica, Pode-se afjrmar 9ue T‘;‘:?
‘A. clas sdio independentes e ocorrem no interior dos cloroplnslos ==}
ma. B. a etapa fotoquimica sinteti rbohidrato ¢ a etapa quimica libera oxigénio- —
C. o Ciclo de Calvin ocorre na etapa quimica e se dd no estroma dos cloroplastos:
D. na etapa quimica, ocorre a fotélise da dgua e ela se dé nos tilacoides dos cloroplastos: oelulas-s\""d
E.na fotoquimica, ocorre a fotofosforilagfo e a fixagio do carbono catutes denom) :‘::sﬂr_se Se o SUpF
(0] ¢ uma da na epids foliar, constituida a
absorvem dgua q hé grand 30 de ides potdssi em‘seuu sk °q“° e ul-s vizinhas €, DESS€ €50 -
de figua na folha ¢ balxo, ocorre saida de ides poliulo das células-guards P* i
guarda tornam-se.. . ocando abertura 40 Tﬁw’ s
do o fect do B. flécidas, proVoSeT™ ¢ ' fechamento
s bastantes C. fldcid nao I do o to do D. targidas, provoc =
E. tirgidas, provocando a abertura do estoma. o, com EXCEPCAO =
r hifas 26. | Na fotossintese, ocorrem vérios fendmenos importantes indicados abaix0s ‘a quimica
A. Absorgiio de luz pela clorofila e conversio de energia em enere!
1 para essa B. Reduglo de CO2 pelo hidrogénio proveniente da dgua
C. L;beﬂaqno de O2 proveniente da lise do diéxido de carbono
ssil D. Sintese de ATP, utilizando-se luz de ureia
5sil i E. Fotofosforilagio e redugio Exames meédicos Tevelaram um aumento
ir o(a): 27. | Jodo, que era yegetariano, passou a consumir regularmente came bovina- i fnas
G em seu organismo apos a mudanga de habito ali . que se deveu @ (30): C. Aumento da ingestio (e prots -
A. Aumento da mgwﬁo de amido B. Diminuigfio da ingestdo de P! T |
iminui estiio de gorduras _E. Aumento da ingestiio de ma nerv
V. Di dai d o Siste oso centra
28. | Durante uma aula expositiva sobre do sistema nervoso, um professor afirmou 4 ! |
ilulas constituido por: iscos de Merke ]
como por A. Hipéfise e nervos dorsais cerebelo, hipéfise e nervos raquidi p3 Cérebrf:l bu::abe‘:iﬁlg espinal |
C. Hipéfise nervos espinhais ¢ receptores 1. Encéfalo, B A |
E. Tronco cefélico . Jas hormonas A ¢ B- |
cterno [©) osquemaA‘ l; repeessets as conversdes de glicose em glicogénio € Vice-Versa, promovidas pe |
hormonas A ¢ B sfio respectivamente: = {
Glucagona ¢ insulina 8, Insulinae glucl:som
Glicose ::Z Glicogénio C. Glucagona e tiroxina D. Insulinae AD
E. Glucagona e ADH ual a
Wapmenh\m a seguinte associagdo: a enzima encontrada no tubo dlgutwo, ;“Rmbs"msm o
 actua ¢ o produto resultante dessa acgdo. Das alternativas abaixo indique 2
ico A.'Ihpsmn, proteinas, amido B. Amilase salivar, amido, maltose
sses dois 'C. Proteases, proteinas ¢ aminodcidos D. Lactase, lactose, glicose ¢ galactose
. Lipase, lipidos, dcidos gordos e glicerol
G e Jidlise, o sangue do doente & filtrado para refirar as impurezas e substancias toxicas nele acumulado. Esse procossj
i 77| ! do: 5
3. A ""’a‘-“"'"‘ fuocko B. Pulmio D. Bago E. Rim
lada, se | 3;,31 Q .1 das opgdes abaixo seria a MELHOR halam plrl o tratamento da hipertensio arterial?
omas da - |/A. Adrenalina - aumenundoaeonsmﬂodos
rresenta | 'B. Antidiuréticos - aumentando a quantidade
‘ C. Vasodilatadores - - diminuindo a resisténcia dos vasos per!
i il y Sal de cozinha - diminuindo a diurese ; ;
)l X\ Nenhum dos tratamentos
a ' [33. | As enzimas sdo proteinas globulares que actuam em vanad(s reacgdes metabdlicas no organismo mas, alguns factores, podem
afectar a actividade dessas substancias, alterando a velocidade da reacgdio. Sobre esses factores, assinale a alternativa
as, que [ INCORRECT A, : :
: ’d ] ! é i ct enzimas, causando a aceleragdo da reac¢do enzimatica
neea / ipel importar a actividade enzimdtica, entretanto sua variagdo causa poucos problemas no
funcionamento das enzimas :
,, (}’ ;I’:mpaatwas muito elevadas podem fazer que ocorra a interrupgdo da actividade enzimdtica, pois causa a desnaturagdo
/ enzima .
f:g l/ D. A maioria das enzimas apresenta pH Gptimo.
W : L]
-‘ 34, ubo e glandulas :ssocladas que secretam substancias responséaveis pela
¢é correcto afirmar:
- na presente na saliva
ro de am pepsinogénio, enzima mponsé.vel pela digest@o de proteinas
delas ante Jodeno sob a acgdo das enzimas contidas no suco gastrico
D. A secre:;io produnda pelo ﬂgaﬂi) ém dive bstancias digestivas e ¢ responsével pela neutralizagdo do quimo n
E. Uma secre A
¢d0 que actua no duodcm da pelo figado e armazenada na vesicula biliar
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das quairg (4) dos p

i
= ° 110 organismo até chegar aos pulmes, onde OCOMTem a5 (roCas Eas0sas,
I:'h l’rrlnmm do corpo humano.
“‘Q“ooaenlveolospnhmm
""’“‘Nh‘mcmmluwhm
"“Q“tiaellvéolos Imonares
€ alvéolos pulmonares i
ragqueia ¢ alvéolos p Imonares
. llld'rlo dos Chordados,
'““’“'%éfed\mcoanmquechwhpﬂom-dommoé

'dmmeremaeomwdmummdome

Ges do sistema excretor humano,

. 2 J Condugio de urina para o meio cxiemo:

. b." Produgiio de urina,

fe amento de urina. a
de urina até 0 6rglo armazenador. Y

ra (Coluna A) i sua fungio (Coluna B).
Illc, Iva, D le, Ia, I1d, 1Vb. E. 14, Ilc, b, IVa

substéncias entre os capilares ¢ as células
m tomo das artérias ocasionam a diminuig3o da
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